

NOTICIERO GRANADINO

ANO XIX
NUMERO 6.209

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE

Apartado de Correos, n.º 5

Teléfono n.º

Redacción y Administración: REYES CATÓLICOS, 18-1.º y MARIANA PINEDA, 1

Domingo 27 de Agosto de 1922

Número sueldo, 10 céntimos

Imprenta: MANUEL PABO, 2

DEL MOMENTO

EL DILEMA

Cada vez que en la política española se produce un acontecimiento que pone en peligro la vida del Gobierno, operase en las huestes liberales un movimiento de concentración. El fenómeno no podía faltar ahora. El conflicto de Co-reos, fijándose en los precedentes, no podía menos que provocar una crisis, que dejaba franco el camino del Poder. Es mucha la impaciencia de los llama-dos demócratas para que perdieran la ocasión propicia a sus ambiciones. Esta vez, parece que la aproximación alcanza a todos los grupos, grupitos y hasta a los solitarios capitanes de la hueste liberal, que se coloca en frente único para dar sensaciones de robusta cohesión. Poca garantía ofrecen al país sus circunstancias coincidentes. El recuerdo de un pasado muy reciente, enfria los mayores optimismos de los que todavía tienen la candidez de sentir halago al escuchar los himnos a la libertad y al progreso con que saben encubrir el verdadero significado de sus afanosos laborantismos.

Pocas veces, como ahora, entraña serio peligro para los intereses generales la sola sospecha de que pueda triunfar al fin la conjura coalicionista. Atraída el país por uno de los más graves ruidos de su historia. Un ambiente de indisciplina flota sobre la administración pública, que si no se logra neutralizar, puede llevarnos a muy difíciles y peligrosos trances. No hemos de evocar otra vez el origen y desarrollo de la crisis social que nos perturba. Son harto conocidos y sobradamente analizados por cuantos sienten el instinto de conservación. El triunfo del pretoriano burocrático—llamémosle así,—sería funestísimo, no solo por el retroceso que entrañaría, sino también por la violencia de las luchas a que daría motivo. Son muchos y muy encontrados los intereses que entrarían en la pugna para aceptar como posibles avenencias cordiales entre los funcionarios convertidos en dueños del presupuesto. Y no tardaríamos, como muy acertada y oportunamente dijo un colega, en llegar al sovietismo con todos sus horrores.

Recordemos la conducta observada por los principales caudillos de la coalición con motivo de la crisis a que dio origen la última recrudescencia del llamado pleito militar. Ningún político había condenado con mayor dureza la actuación de las Juntas, dentro y fuera del Parlamento, en el mitin y en la Prensa y hasta en el Ateneo, que esos dos políticos que representan la desorientación y la deslealtad. Sus conceptos de acerba condenación, produjeron en distintas ocasiones airadas actitudes y hasta dictaron vetos censurables. Nada de esto fue obstáculo para que en la misma Cámara Regia, ante la perspectiva de un inmediato advenimiento a sus manos del codiciado Poder, tuvieran para aquellas palabras de disculpa y de justificación, y hasta se comprometieran a satisfacer lo que llamaron nobles, justas y legítimas aspiraciones.

Comisión de Fomento

El viernes se reunió esta Comisión presidida por el señor Gómez Contreras y con asistencia de los señores Sánchez Díaz, Beltrán, Romera, Leyva y Casado. No habiéndose presentado póstor alguno al concurso de venta de papeles inútiles del Archivo Municipal, se acordó proponer que se publiquen nuevos edictos anunciando por tercera vez para el viernes 1.º de Septiembre próximo a las 11 de la mañana.

Aprobada el acta anterior y teniendo en cuenta los informes técnicos, se acordó proponer se concedan las siguientes licencias de obras:

A don Víctor Escribano y don Alejandro Otero para edificar un nuevo pabellón en la finca denominada «Villa Patrocinio» camino de Pinos Puente, con objeto de dedicarla a Sanatorio quirúrgico con arreglo a planos y dirección del arquitecto señor Wilhelm.

A don Gabriel Sánchez, para edificar en el solar de su propiedad de la calle del Maurer, con dirección y planos del arquitecto señor Cendoya.

A don Bernardino Martínez para limpiar tejados, arreglo de solerías, repellos interiores y blanqueos en la casa número 1, calle Honda de Santa Escolástica.

A don Antonio Montes Porcel, para entresacar de solerías, repellos, blanqueos y limpieza de tejados en la casa número 14 de la calle de Santiago.

A don Manuel Quintana, para entresacar solerías y repellos en el entresuelo de la casa núm. 15 de la calle de Reyes Católicos.

A doña Carmen Angustín, para repellos de fachada y blanqueos en la casa núm. 2 de la cuesta Almanzora Baja.

A don Eduardo Ramírez para arreglo de canales, pintura de fachada, variar la solería del patio, limpieza de tejados y blanqueos en la núm. 53 de la calle de San José Baja.

A doña Brígida Almenara para la reforma de fachada con arreglo al plano del arquitecto señor Jiménez Lacal y variar solerías en la casa núm. 4 de la calle Erce Homo.

A don Manuel Barrios para levantar la armadura de la nave de espaldas con objeto de construir habitaciones de la planta segunda de la casa núm. 1 de la calle del Escudo del Carmen con dirección y planos del arquitecto señor Jiménez Lacal.

A doña Carmen Ruiz para abrir una puerta en la tapia del jardín de la casa número 20 de la calle de San Diego, a tres

Se ha visto con ocasión de la huelga de Correos, que los políticos de todos los matices, desde Cierva a Lerroux, y hasta el jefe de la coalición brindaron al Gobierno su ayuda más decidida, después de sancionar su proceder con la aprobación más rotunda. Solo callaron Alba y Melquíades. ¿Por qué? ¿Es que simpatizan con los rebeldes? ¿Es que creen hacérselo lo que exigían en forma tan violenta? Algunos maliciosos han llegado a suponer, recordando precedentes idénticos, que la inflexibilidad de los huelguistas estaba alentada y sostenida por manejos ocultos y promesas imprudentes. España entera, colocándose al lado del poder constituido, falló el pleito con soberanía inapelable. Véase en esto un nuevo motivo para justificar la justicia con que esos hombres pretenden representar el sentir del pueblo que los tolera; véase hasta donde llega la seguridad de sus egoísmos, el peligro de su inconsciencia, la irreflexiva impulsividad de sus ambiciones; hasta la defachatez de su desdén político. Se llaman gubernamentales y practican el cultivo de la rebelión. ¿Qué concepto tendrán del decoro público, de los prestigios del poder que apetecen, de la dignidad que ha de servir de más sólido sostén a quien ejerce la autoridad?

La providencia ha prestado un nuevo servicio a España, ofreciéndole ocasión para imprimir mayor arraigo a sus convicciones respecto de lo que puede esperar de quienes se erigen, por obra y gracia de una insolita frescura, en sus defensores, aunque sin el menor recato preparan su ruina. La amnesia popular acaso borró antecédentes que no deben olvidarse, y que habrían servido para que se presenciara con indiferencia un nuevo atentado a la vida nacional; pero ante lo realizado ahora por ellos, no cabe disculpa si a la sola sospecha de que triunfe la conjura, no se levantan hasta las piedras de la calle para cerrarles el paso. La historia se repite siempre. En 1917, el demasido apego al usufructo de la *Gaceta* impulsó a elementos liberales acomodados que han podido costarnos de demasiado caros. Se trataba entonces de algo gravísimo, pero disculpable por la nobleza patriótica que lo dictaba. En esta ocasión es el egoísmo, la ambición sin tasa, hasta un mal fundado orgullo de clase, lo que causa la perturbación. Allanar el camino a su triunfo, sería empujarnos al caos. Enjuiciando con lógica, cabe suponer que los mismos que prepararon la vergüenza de marzo de 1918, se avienen a una bochornosa *reprise*. Y eso es intolerable. La opinión pública acaba de demostrar que de la categoría de mito ha pasado a la de fuerza efectiva. Organismo capaz de producir una fuerza, es digno de vivir; es más, quiere vivir. Hacer el juego a los ambiciosos inconscientes, sería un suicidio. El dilema es claro: Arrójalos como lastre muerto para seguir la ascensión gloriosa, o dejarse arrastrar por ellos al abismo de la ruina.

metros de distancia de la existente que se ha de inutilizar; una vez que por el arquitecto señor Casas, se consigue si el edificio no se encuentra sujeto a la servidumbre de alineación, teniendo en cuenta la poca importancia de la obra.

También se acordó: Que previo informe del sobrestante acerca de la necesidad de adquirir las herramientas y útiles para el servicio de alcantarillado, cuyo presupuesto de 647 pesetas presenta el jefe del servicio, se anuncie concurso para la adquisición del referido material.

En vista del informe verbal del arquitecto Sr. Casas, se conceda licencia a don Juan de Dios Peregrín para revoco de fachada, limpieza de tejados, reparar solerías y dividir el bajo de la casa número 10 de la calle Parra de San Ildefonso así como instalar retretes, que desaguaron en un pozo negro que también ha de construir por falta de alcantarillado, advirtiéndole que no podrá efectuar más obras que las autorizadas encargando la mas estrecha vigilancia.

El conflicto de Correos

El conflicto de Correos sigue sin variación. El personal designado para prestar los servicios postales continúa trabajando como en días anteriores.

Se recibieron infinidad de cartas de distintos puntos de España y del extranjero y se despacharon 420 certificados.

De Hacienda

Ha sido autorizado el señor Delegado de Hacienda para que el día primero de Septiembre próximo, abra el pago a las clases activas, pasivas y clericales que perciben sus haberes por esta provincia.

Clases pasivas.—Cobran sus haberes de este mes en el día de Septiembre venidero en la forma siguiente:

Día 1.º Montepío civil, Jubilados, Remuneratorias y Mesadas de supervivencia.

Día 2.º Retirados que cobran por sí.

Día 3.º Retirados que cobran por apoderado.

Día 5.º Montepío militar.

Día 6.º Altas.

Días 7 a 9.º Todas las nóminas sin distinción.

Días 12 y 13. Retenciones.

NO MAS CARTAS

La Diputación provincial

Siempre fuimos los primeros en aplaudir sin reservas y con todo entusiasmo, la labor que emprendiera nuestra Diputación provincial, con aquellos sus criterios, de atender y dotar los servicios a ella encomendada con toda esplendidez; reducir su personal a los límites, que la más elemental prudencia aconsejaba; mejorar el estado de sus establecimientos de Beneficencia; hacer transitables sus carreteras; llegar a la construcción de un Manicomio Modelo y tantos otros propósitos y proyectos, que merecieron la unánime aprobación de la opinión pública, que no regateó su aplauso; y todos hemos venido haciendo público alarde de nuestra simpatía y admiración, ante la brillante gestión de su Presidente señor Hitos, digna de todo elogio, y no merecedora de que se le creen situaciones equívocas y difíciles como al presente sucede.

No podrá calificarse de impaciente, al de poco mesurada, nuestra silenciosa y confiada actitud, en cuanto hace referencia a las cosas de la Diputación provincial, pero finaliza el presente mes, y no se ha podido conseguir, asista número bastante de diputados a terminar este período semestral. Lleva un mes constituida la Diputación en Asamblea y no logra poder celebrar su última sesión.

Creíamos nosotros que la ausencia de diputados era la causa, pero se da en ellos la costumbre de ausentarse precisamente en los únicos días del año, que su presencia es necesaria, siquiera no sea más que para hacer número; pero no es así, hay en la localdad número de ellos más que suficiente para poder constituirse en Asamblea; pues el mismo día que los diarios locales contaban los que asintieron y no sumaban número bastante, publicaban los nombres de otros que no comparecieron a la cita para celebrar Asamblea y asistían a otros actos.

No es que no hay número es que sin duda no quieren que lo haya, y esto no merecía ningún comentario, pues a ellos no tienen acostumbrados los padres de la provincia, y en ésta época hasta justificada la ausencia, pudiera decirse que andaban veraneando; algunos son chicos bien que veranean.

Pero todo tiene su límite y estas cosas de la Diputación Provincial deben también tenerlo; y la gente pregunta: ¿Qué pesa en el viejo patio de la calle de la Duquesa?

Un día y otro llegan a la calle detalles, datos aislados, de anomalías, que rompen con estridente contraste, el monótono silencio, la uniforme calma, el peculiar ambiente de la vieja casaca.

Hoy es el gesto de nuestra primera autoridad, el Gobernador civil que convoca a la Diputación, para constituirse en Asamblea y no asiste a la sesión inaugural, a la que concurre gran número de diputados. La gente lo comenta, sabe que hay acuerdos de personal no comunicados, sabe que nuestro Gobernador es incapaz de desairar a nadie, y se dice: esto no está claro.

Otro día sale la gente que hay en Granada diputados y que no van a sesión representativa, y que pasan días y la Memoria y los acuerdos de la saliente Comisión, no hay en la debida ratificación y el por qué de esto, tampoco está claro.

Otro día se escuchan en la nueva Comisión provincial, denuncias que entran verdadera gravedad, deficiencias y anomalías en servicios médicos y farmacéuticos, y se acuerda pasen a conocimiento de esa Asamblea que no se reúne, y este asunto con lo dicho en Comisión, con lo publicado en la prensa por el decano de la Beneficencia provincial, y el señor Barrales del Hospital... la clínica... la portería del Hospital... su hermano... las llaves de la casa y... esto tampoco está claro. El tan manoseado asunto de las cosas del Hospicio. Bueno... lo del Hospicio, tampoco está claro.

Lo único claro, parece que es, la leche que se da en los hospitales.

Señores Diputados, señor Presidente, señor Gobernador, se aclara o no se aclara el por qué no termina este período semestral... porque bueno es callar, pero no tanto.

Suscripción para las Colonias escolares

Continuación de los donativos para las Colonias escolares.

Doña Matruidad Collado, 150; doña María del Pilar Escrivá, 150; don Mstias Mendez Vellido, 5; don Rafael Martín Quezada, 5; Directora de la Normal, 5; señor Abad del Sacro Monte, 10; don Enrique Ruiz Gómez, 5; don Rafael Molina, 250; don Pedro Guzmán, 5; don Inocencio Romero, 5; don Eladio Pericás, 5; don José Velázquez, 5; don Luis Reina, 2; doña Dolores Amor y Rico, 5; don Eduardo Amaro, 2; don Antonio Murcia, 250; don Nicolás Casado Torreblanca, 5; doña Manuela Barrera, 250; don José Moreno Agrela, 10; don Mariano Fernández Sánchez Puertas, 5; don Cleofas Zúbelida, 10; don Miguel Puche, 120; don Joaquín Linde, 2; don José Ruiz García, 1; Corredores de Comercio, don José Zúbelida, 2; don Antonio Bello, 2; don José Torrejón, 2; don Manuel Barba, 2; don Luis Andrada Pérez Vargas, 15; don Angel Escobar, 2.

(Continuará)

LOS GRUPOS REGIONALES

Un éxito completo

Con extraordinario éxito debutaron anoche en el Coliseo Olympia los Grupos Regionales.

Una concurrencia numerosa ovacionó estruendosamente la labor de los artistas que componen los tres grupos, valenciano, aragonés y asturiano.

Las dos secciones fueron un triunfo completo y para esta noche están pedidas la mayoría de las localidades.

En el Gobierno Civil

Procedimiento judicial

El Gobernador civil manifestó ayer a los periodistas que se ha comenzado a instruir la causa contra el abogado señor Guglieri, por injurias.

Por su parte ha nombrado abogado al señor Moscoso y procurador al señor Romero Jiménez.

También dijo el señor Domenge que caso de concederse indemnización como resultado del proceso, esta cantidad será distribuida entre los pobres de Granada.

La política en Guadalupe

Ayer se presentaron al Gobernador civil señor Domenge, don Maximiliano y don Antonio Jerez Sánchez, don Gumersindo Vinuesa Ocón, don Juan Vico Vinuesa, don Juan Vera Muñoz y don José García Muñoz, que constituyen la mayoría de aquel Ayuntamiento quejándose de la conducta que observa el alcalde del referido pueblo, por negarse a celebrar sesiones, lo que da lugar a que la administración municipal se entorpezca y no pueda normalizarse, pues dicho alcalde según se dice, celebra sesiones en segunda convocatoria, con uno o dos concejales, sin haber hecho citación ni a la primera ni a la segunda.

Hoy serán presentados nuevos escritos de protesta.

Los visitantes salieron muy satisfechos de la entrevista con nuestra primera autoridad.

Crónica de sociedad

Se encuentra entre nosotros el rico propietario de Pedro Martínez, don Manuel del Valle.

—Precedentes de Guadalupe, llegaron ayer a Granada, don Maximiliano y don Antonio Jerez.

—De Baza ha llegado el presbítero don Dios Castellano Viza.

—Ha venido a la ciudad Cayetano Martínez del Valle.

—Sale para Alicán de Ortega, el Administrador don Bernardo Romero Bolívar.

—Salí ayer para recorrer varias capitales en alcaides, don Vicente Benítez San Nicolás.

—Por la marquesa de Santa Teresa y para su hijo don Juan A. Torres Romero, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Paquita Echevarría Romero, hija de la señora marquesa de Santa Casilda.

La boda se celebrará en el próximo Octubre.

—Ha salido para Málaga doña Encarnación Soto de Vallejo, acompañada de su bella hija Carmen.

—Ha salido para Lanjarón doña Josefa Anidial, madre de nuestro corresponsal en Maracena, don Natalio Baquero.

—Regresó de Guejar Sierra y pasa unos días en la Alhambra, acompañado de su bella hija Rita, el catedrático de Derecho don José M. Segura Fernández.

—Ha regresado de Jaén, el abogado don José Díaz Pla.

—Hoy sale para Málaga, nuestro querido amigo el abogado don Luis A. Alemán Moral.

—De Larache ha llegado a esta, el oficial de Infantería don José Vita Peña.

—Se encuentra muy aliviado de la afección que padece don Emilio Rodríguez Viza.

—A las seis de la tarde de ayer, tuvo lugar el solemne acto de administrar las aguas bautismales a un precioso niño, hijo del profesor de primera enseñanza de Alicán de Ortega, don Fernando Nofuentes Raya y de doña María Casas Pardo.

Actuaron de padrinos, doña Antonia Pardo Martínez, abuela materna y don Nicolás Nofuentes Fernández, abuelo paterno.

Al nofite se lo puso por nombre Nicolás. Firmaron el acta como testigos, don Antonio Tortosa González y don Blas Hermoso.

La iglesia aparecía profusamente iluminada.

A los numerosos invitados, se les obsequió espléndidamente.

—Por los señores de Martínez Campos y para su hijo el acreditado comerciante de esta plaza don Francisco Martínez Melgudo, fué ayer pedida la mano de la bella señorita María Luisa Grisolia Juriso.

La boda se efectuará en breve.

Lumovico Pio.

COMENTARIOS

PONIENDOSE EN RAZON

Para hoy se anuncia el comienzo de nuevas operaciones en el territorio de Melilla.

La dolorosa realidad se encarga de modificar fundamentalmente la política del Gobierno sobre nuestra acción en África y viene a demostrar que la ligereza puede ser causa de injustificables injusticias, funestas en muchos casos.

La frecuencia con que son atacadas nuestras posiciones; la facilidad con que pueden prepararse dobles emboscadas como la que cortó la vida al coronel Lasquetty; las referencias e imprecisiones que vienen del campo moro sobre la unión de Abd el Krim y Hamido, han hecho comprender al Gobierno los perjuicios que pueden derivarse de una impremeditada e inoportuna política de romanticismo, que es precisamente la que se proponía implantar el señor Sánchez Guerra. Y abriendo los ojos a la razón, parece dispuesto a rectificar propósitos reintegrando las aguas a sus cauces naturales.

Aunque el aferramiento a lamentables errores de apreciación de oportunidades nos ha hecho perder unas cuantas semanas, con los consiguientes perjuicios de lo que en una guerra significa un año en el avance, debemos alegrarnos de que las cosas hayan sucedido así, porque aunque son muy sensibles para nosotros las pérdidas sufridas, han servido de triste pero saludable enseñanza, evitando quizá una espantosa catástrofe.

La concepción del Gobierno sobre el problema de Marruecos, ha sido radicalmente modificada. En suspenso quedan las órdenes que ya se habían dictado sobre repatriaciones y licencias, y aplazada la publicación de reales órdenes y decretos, redactados ya, para implantar el protectorado civil, es decir lo que equivocadamente así se llamaba por los ministros y por los ciegos pacifistas, y que no era sino la preparación de un nuevo desastre. Ya se reconoce que ni la actuación moral de la zona sometida es propicia a la imprudencia.

Peró al impulso de un sentimiento generoso se ha causado al interés nacional un perjuicio tal vez irreparable. La psicología del pueblo no se presta a esas fáciles transformaciones, y encariada con la idea de que ya no se pedirían nuevos sacrificios, no se mostrará muy dócil a seguir prestando los apoyos, que hasta ahora no regateó. Y se habrá malogrado una de las más vigorosas asistencias ciudadanas por el reflexivo de halagar a unos el atar... sinceridad, si hemos de considerarlos españoles, hay derecho a poner en duda.

Hay que seguir luchando. La acción de las armas no puede ser aun sustituida por la gestión diplomática, y ante esta dolorosa certidumbre, se nos ocurre preguntar: ¿Qué ha conseguido el Gobierno con el cambio de generales en África? Burguete ha necesitado cerca de dos meses para percatarse de que su antecesor tenía razón. El señor Sánchez Guerra lamentará ahora la presión que hizo en el ánimo de Berenguer para forzarlo a abandonar el puesto. Hasta ahora, el Alto Comisario no ha hecho otra cosa que rendir tributo a la rutina que se cree obligada a transformar todo lo existente para dar la sensación de que se tiene ideas propias. Aunque ese sistema de columnas volantes era un propósito inmediato de Berenguer para cortar el flujo de pequeñas posiciones, y como Burguete ha iniciado su mando con una aparatosa sucesión de revistas y grandes paradas, como se inician las legislaturas con estériles debates políticos, los moros han aprovechado la tregua para revelar su verdadero estado de ánimo y profetizar, a priori, el fracaso de la política que el general estaba resuelto a implantar, de orden del Gobierno.

Por cierto, que ante lo que sucede y se piensa ahora, sería muy interesante conocer los elementos de juicio que sobre el propio terreno sirvieron al Alto Comisario para redactar los proyectos de decreto que envió a Madrid para estudio del Gobierno y firma del Monarca. Si aquellos documentos, como es de suponer, estaban basados en convicciones íntimas ante la realidad de las cosas, hay que reconocer el previo fracaso de Burguete, su falta de ojo clínico, su imprecisión y poca perspicacia como diplomático. Aunque realmente no es posible que a sus ojos se haya ofrecido un solo detalle amigo de

la aspiración del Gobierno. Pero él acepto un criterio, quizá con demasiada ligereza, y se creyó obligado a ponerlo en práctica con todos los recursos de su fértil fantasía de poeta, sin pensar en que no estaba escribiendo un libro, sino una página importantísima de la Historia de España, que no admite raspaduras ni enmiendas.

Por fortuna para todos, la providencia ha conjurado el peligro que nos amenazaba. Ya no irá a África el Presidente, sino que vendrá a Madrid el Alto Comisario para recibir instrucciones. Tampoco estamos de acuerdo con este sistema. Ejército que se manda desde la metrópoli, va derecho a la derrota. El general en jefe no puede desarrollar planes genuinamente militares que él no haya trazado en el teatro mismo de la guerra. El señor Maura sentó en este punto, como en todos, la verdadera doctrina: Dar al mando todas las atribuciones para poder exigirle en su día todas las responsabilidades. Límites, sí; los que la política de la guerra señala; pero jamás procedimientos y líneas de detalle; que ya la historia de nuestra acción en África ofrece ejemplos muy tristes de lo que representa el mando ejercido desde Madrid. Dígalo si no aquel funestísimo período en que el ministro de la Guerra, general Luque, centralizó la dirección micromosa de la campaña en el palacio de Buena Vista.

Vamos, pues, a un nuevo ciclo de operaciones militares. El respiro otorgado a la morisma por esas semanas de tumbos y transformaciones, nos impondrá un mayor esfuerzo para restablecer las cosas al estado en que se hallaban a fines de junio. En el campo enemigo se sabe hasta lo que pensamos, antes de que la palabra traduzca el pensamiento. Ya han sacado fruto de nuestras indiscretas ligerezas, y han hecho que reaccionen los vacilantes y se decidan los irresolutos. Los quebrantos infligidos por las últimas operaciones felices, están completamente desvirtuados.

Peró, por fortuna, parece que nos ponemos en razón a tiempo. Sobre toda consideración política pesa en nuestro ánimo el supremo interés de España. Y aunque las severidades legítimas de nuestro juicio no eximen de responsabilidad a los causantes del daño que evidentemente se ha causado, con toda lealtad exhortamos al Gobierno a que perseverare en su actitud de ahora, hasta dar satisfacción al anhelo nacional de que, de una vez, quede resuelta la cuestión marroquí sin reparar en medios, sin regatear al mando los recursos necesarios para alcanzar el triunfo.

AYUNTAMIENTO

Las colonias escolares.
Hablando con el alcalde

Hablando ayer tarde con los periodistas dijo el alcalde al referirse a supuestos incidentes ocurridos en la Colonia escolar, que no había motivo absolutamente alguno de alarma, pues el caso de que se habló el día anterior, se ha limitado a un pequeño, llamado Luis Beas Evangelista, que vive en la plaza de San Bartolomé, que enfermó repentinamente y que fué traído enseguida a Granada por el señor Delegado regio de primera enseñanza en unión de los doctores Hida'go y Bravo Palacios.

Dada la falta de condiciones higiénicas de la casa de los padres, ordenó el señor alcalde su ingreso en uno de los Hospitales de la ciudad, donde continúa perfectamente atendido.

En el resto de la Colonia reina la más completa salud.

Estado de la Caja municipal

Ingresos.—Aduana del pescado, pesetas 324'25; peso matadero, 60; puestos públicos, 42'50; mesas y veladores, 6'30; arbolitos matadero, 400; carreteo carnes, 33; Cementerio, 697; licencias, 5; multas, 1; barro tinajas, 8; cárcel partido, 50; beneficios matadero, 560'59; sillas, 16'50; autos de alquiler, 250; consumos, 5.151'21; cédulas, 290; alcantarillado, 1.010. Total, 8.845'35. Existencia total, 51.779'67. pesetas.

Pagos.—Ninguno.

El precio de la carne

En el día de hoy se venderán las carnes en el mercado al siguiente precio: Becerro limpia sin hueso, a 4'05 pesetas kilo; borrego con hueso, a 3'40 pesetas, kilo.

COLISEO OLYMPIA.—Anoche obtuvieron un éxito resonante los

GRUPOS REGIONALES

y hoy domingo se despiden de Granada los

GRUPOS REGIONALES

con tres secciones, a las 6 de la tarde, 9'15 y 11 de la noche.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Política

Hablándose con el Director general

Madrid 26.—Esta mañana recibió el señor Silveira a los periodistas saludándoles jovialmente.

Uno de los representantes de la prensa le hizo notar, insinuando:

—Parece que esta V. más contento que estos días.

—Voy estándolo—contestó el Director general—a medida que las cosas vuelven al punto en que se hallaban.

Agregó que se habían posesionado de sus cargos interinamente 88 jefes. Claro es que durará su interinidad lo que tarde en reorganizarse el Cuerpo.

—¿Y los demás reintegrados?, preguntó uno de los informados.

—Eso—contestó—conservarán la categoría que tenían anteriormente y serán destinados a prestar sus servicios en aquellos negociados que necesitan más personal para la organización de los servicios.

Por ello, tanto con los jefes como con los oficiales reintegrados, será preciso hacer una transición, para acopiarlos a los servicios, entre los cargos que desempeñaban en el antiguo Cuerpo y los que ahora habrán de prestar. Las ambulancias continuarán siendo realizadas de igual forma.

—¿Y los que estaban destinados a balnearios y distrubaban de licencia?

—Con éstos procederemos con arreglo a su conducta. Es muy cómodo es de las licencias, porque sabían de antemano que tenían que presentarse en la Central o a los Gobernadores desde el momento que se planteó el conflicto.

—¿Y los que estaban destinados en las embajadas?

—Eso no tuvieron tiempo de enterarse del conflicto y por lo tanto continuarán allí.

Manifestó el señor Silveira que ayer se verificaron 46.142 servicios entre certificados, cartas etc.

Anunció que el martes quedaría regulado el servicio.

Añadió que el montón de impresos que había en la Central se vendió en subasta entre los carteros adjudicándose a uno de ellos. Claro es que antes de entregarlos—dijo—se requisarán minuciosamente por sí entre los periódicos hubiera alguna carta.

Respecto a la entrada de los oficiales sometidos, declaró que no entrarían a prestar servicio hasta primeros del próximo Septiembre, época en que quedaría definitivamente reorganizado el cuerpo.

Añadió que los giros telegráficos serán realizados por el Cuerpo de Telégrafos y el giro postal por los de Correos.

El subdirector y los periodistas

Madrid 26.—Después de hablar los periodistas con el señor Silveira fueron recibidos por el subdirector general de Correos señor Rivero, manifestándole que se habían vendido en subasta impresos que había acumulados en la Central, por valor de dos mil pesetas, las cuales serán destinadas a reparar los destrozos causados en el Palacio de Comunicaciones durante el conflicto.

Añadió que tenía el propósito de pedir la excedencia el lunes, pero que había desistido de ello en vista de las acertadas disposiciones del Gobierno.

Según el señor Rivero, los servicios pueden considerarse ya organizados y para probarlo refirió el caso, de que habiendo el ministro del Trabajo reclamado un pliego que se creía perdido, apareció a las tres horas, después de haber avisado a provincias.

Afirmó que ayer se circularon cuatrocientas mil cartas y es tanta la confianza que tiene en el nuevo método implantado por él, que hoy se han mandado los certificados sin clasificar y no tienen extravíos.

Todavía—agregó—quedan mil sacas atrasadas por distribuir, las cuales serán clasificadas inmediatamente y enviadas a su destino entre hoy y mañana.

Para entregar la Central el lunes, habrá no solamente que prepararla, sino desinfectarla, para lo cual he solicitado del Ayuntamiento el envío de un equipo de personal que realice esta labor.

Hoy se han repartido pliegos de valores que importan sesenta mil pesetas.

Añadió que para entrar en los distintos negociados, será preciso descerrar las puertas, pues las llaves no aparecen.

Agregó que hoy comenzó la venta de sellos expendiéndose por valor de 1.223 pesetas.

Declaró que se había comprobado que de la valija del Brasil han desaparecido varios pliegos de valores.

El atentado contra Pestaña. Lo de Correos

Madrid 26.—En la entrevista que el ministro de la Gobernación celebró hoy al medio día con los periodistas se trató principalmente del atentado de que ha sido víctima en Manresa Angel Pestaña y de las medidas adoptadas por el Gobierno en la cuestión de Correos.

De lo primero manifestó el señor Pineda, que el Gobierno se condole siempre de estos atentados y con más razón en este caso de Pestaña.

Agregó que había teleografiado al Gobernador de Barcelona, ordenándole que

con toda rapidez se hagan pesquisas para descubrir a los culpables.

Afortunadamente—continuó diciendo—las noticias recibidas son de que el herido mejora.

Respecto al conflicto de Correos manifestó que se habían posesionado 88 jefes del antiguo cuerpo de Correos que han reintegrado y esta tarde se le daría a 300 aprobados sin plaza.

El lunes serán admitidos muchos de los antiguos oficiales.

Agregó que se habían intensificado los servicios habiéndose despatchado en la estación del Mediodía 342 sacas de correspondencia y 1.197 paquetes de prensa y en la del Norte 595 sacas y un número proporcional de paquetes.

El ministro no tenía noticia de que se iba a celebrar un mitin en la Casa del Pueblo, asistiendo el comité de huelga y los trescientos empleados que aún quedan por presentar sus solicitudes.

Una nota de Hacienda

Madrid 26.—En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota manifestando que no tienen razón los que sienten alarmas por la provisión en concurso de diecisiete plazas de profesores, pues siempre se ha hecho lo mismo.

En cuanto a los cargos en los laboratorios de Aduanas hace constar que está dispuesto por la ley que se provean por este procedimiento, sea que con ello se altere el régimen vigente, ni se atente a la inamovilidad.

Lo que dice Marfil. El regreso del Rey

Madrid 26.—El subsecretario de la Presidencia al recibir hoy a los periodistas les manifestó que el Rey saldrá de París el día 29, dirigiéndose directamente a Madrid, donde permanecerá pocos días, pues el 6 del próximo Septiembre marchará a Guetaria para asistir a las fiestas del centenario de Sebastián Elcano.

El Rey—agregó—ha enviado al señor Sánchez Guerra un telegrama de felicitación por la solución del conflicto de Correos.

La cantidad de telegramas que se han recibido en la Presidencia es realmente abrumadora.

Anunció que a las cinco de la tarde se reunirán los ministros en la presidencia para celebrar Consejo.

Preguntado si tenía noticias de Marruecos, el señor Marfil contestó:

—He visto algunos periódicos que hacen una campaña tendenciosa; sin embargo no se ha modificado el programa trazado. La acción militar es en todo momento complementaria de la política.

Como los periodistas le hicieran presente que el general Burguete había dicho en una proclama que iría por los prisioneros, el señor Marfil replicó:

—Los prisioneros vendrán por otro medio, con arreglo a lo que se convino y que hay que hacer.

Calderón satisfecho. Todos le felicitan. El mejor día de su vida. Ya hay más dinero para nuevos aumentos

Madrid 26.—En el ministerio del Trabajo facilitaron hoy una nota en la que se dice que se había efectuado la subasta para la explotación de la almadraba de Santi Petri (Cádiz) que ahora estaba arrendada en 62 mil pesetas.

El señor Calderón se ocupó desde el mismo día que se posesionó de la cartera de resolver este viejo expediente.

Ahora se han presentado 4 pliegos en esta subasta que ha constituido un gran éxito habiéndose adjudicado al mayor postor.

El ministro estaba satisfecho pues con esto había conseguido el Tesoro un contrato por 20 años por valor de 666.666 pesetas con 66 céntimos que importa 13.333.333 pesetas con 40 céntimos. Es decir que esto representa un aumento sobre el anterior de 11.893.333 pesetas con cuarenta céntimos.

La nota agrega que con esto queda demostrado la eficacia del ministerio del Trabajo con lo cual puede decirse que cumple los altos fines para que se creó.

Al conocerse la noticia, el alto personal del ministerio se trasladó al despacho del señor Calderón para felicitarle.

El ministro decía que este éxito había constituido la mayor satisfacción de su vida.

Agregó que había conferenciado con el señor Largo Caballero sobre el conflicto de Penarroya.

Reintegrándose al servicio

Madrid 26.—Según se había anunciado esta tarde tomaron posesión los jefes readmitidos pertenecientes al disuelto cuerpo de Correos.

El señor Silveira conferenció hoy con el ministro de la Gobernación sobre la situación de los oficiales que han solicitado el reintegro. Sobre este extremo se seguirá el criterio de benevolencia en que se inspira el Gobierno.

Los telegrafistas de toda España han dirigido al señor Sánchez Guerra despachos pidiendo clemencia para sus compañeros de Correos.

Ha sido nombrado administrador de la Central de Correos el señor Rojo que lo era antes de la huelga.

Los demás jefes volvieron a sus puestos. Se ha repuesto en su cargo al administrador de la Caja Postal de Ahorros señor Moreno Pineda.

Correspondencia de tránsito

Madrid 26.—Esta noche ha salido para Gibraltar un alto funcionario conduciendo correspondencia de tránsito, que será entregada mediante acta, por si falta alguna.

Informes de Guerra

Madrid 26.—El subsecretario del ministerio de la Guerra al recibir a los periodistas les manifestó que había suspendido su verano a causa del viaje del Presidente a San Sebastián y el próximo regreso del Rey.

Declaró que los expedientes de ascenso por méritos de guerra aprobados en Consejo, comprendían a seis oficiales y seis suboficiales.

Dichos ascensos—agregó—no pudieron ir a las Cortes por no estar terminados.

Como el Poder ejecutivo esta facultado para resolver estos expedientes, hace ahora uso de esa autorización que le concedieron las Cortes.

Sánchez Guerra, ovacionado

Madrid 26.—Esta noche estuvo cenando en el Casino de Madrid el jefe del Gobierno.

Numerosos socios del mismo le tributaron una cariñosa ovación por la energía con que había solucionado el conflicto de Correos.

Después se trasladó el señor Sánchez Guerra al teatro Infanta Isabel.

Mitin suspendido

Madrid 26.—Para esta tarde había convocado un mitin en la Casa del Pueblo organizado por el Comité de la pasada huelga de Correos.

En vista de lo excitado de los ánimos, se acordó suspender el acto.

Informes de madrugada

Madrid 26.—El director de Orden Público recibió esta madrugada en Gobernación a los periodistas, manifestándoles que durante el día de hoy se habían preparado 634 sacas de correspondencia y 6.829 certificados.

En la estafeta de la estación se habían dispuesto para su envío doscientas sacas y 1.119 paquetes y en la del Norte 170 sacas.

En esta estación hay detenidos tres vagones de paquetes postales por no tener la documentación necesaria.

Consejo de Ministros

Madrid 26.—A las cinco de la tarde se reunieron los ministros en el Ministerio de la Gobernación para celebrar Consejo.

El señor Montejo manifestó que a las diez de la noche marchaba a Zuazo, donde permanecería 15 días para tomar las aguas.

El señor Sánchez Guerra manifestó que llevaba un expediente de Guerra.

Los periodistas le preguntaron si había visto la proclama del Alto Comisario.

El jefe del Gobierno preguntó a su vez:

—Pero ¿la firma Burguete? Porque son cosas que se dicen, pero luego no son exactas.

Se le insistió sobre probables sucesos políticos a la llegada del Rey, contestando el señor Sánchez Guerra:

—Nada, señores, no hay que hablar de eso.

El ministro de Hacienda manifestó que aunque traía la cartera hinchada, solía venir en ella un expediente de cesión de tributos al Ayuntamiento de Linares.

Negó que entre los empleados de Hacienda hubiese agitación, pues precisamente hoy se había constituido la Junta técnica.

A la salida. Nota oficiosa

Madrid 26.—El Consejo terminó a las siete de la tarde, facilitándose de su resultado la siguiente referencia oficiosa.

El Consejo examinó atentamente la situación en Marruecos, dando cuenta el Presidente de las últimas noticias, manteniéndose los acuerdos adoptados conforme a las declaraciones hechas repetidas veces en los debates planteados en las Cámaras.

El ministro del Trabajo dió cuenta del estado de los conflictos sociales planteados, reconociéndose la necesidad de crear delegaciones regionales que intervengan en estas cuestiones.

Se aprobaron varios expedientes de ascensos por méritos de guerra.

Se autorizó al ministro de la Guerra para subastar las obras de construcción de un cuartel en Calatayud con destino a un regimiento de artillería pesada.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de la reorganización de los servicios de Correos.

El Consejo estudió el problema hulleiro, autorizando al ministro para eximir del tres por ciento de impuesto a los productos en bruto de las explotaciones carboneras.

Barcelona

El atentado contra Pestaña

Barcelona 26.—Comunican de Manresa que los autores del atentado contra Angel Pestaña eran tres o cuatro individuos bien vestidos.

Los sindicalistas se han dividido al apreciar el atentado pues mientras unos quieren celebrar un mitin de protesta, otros han publicado una hoja atacando a Pestaña.

Hay indicios para suponer que los agresores pertenecen al sindicato Unico.

Pestaña tenía noticias de que se intentaba asesinarlo y así se lo manifestó a sus amigos variando la hora de llegada a Manresa y el itinerario.

Hay quien afirma que el atentado se preparaba contra Espinel, presidente del Sindicato Unico de Manresa el cual temiendo la agresión se separó del grupo que acompañaba a Pestaña.

Huelga de protesta

Barcelona 26.—Esta mañana se ha declarado la huelga general en Manresa, como protesta por el atentado de que fué víctima Pestaña.

El herido mejora

Barcelona 26.—Esta mañana llegó la esposa de Angel Pestaña que estuvo en el hospital visitando a su marido, comprobando que el herido mejora notablemente.

El conflicto de Correos

Barcelona 26.—El servicio de Correos se realiza más normalmente que en días anteriores.

Los oficiales se muestran reacios para presentar las solicitudes.

—Ha llegado el correo aéreo.

España en Marruecos

El parte oficial

Se inicia el avance

Madrid 26.—El el ministerio de la Guerra se ha facilitado esta noche la siguiente nota:

El Alto Comisario de España en Marruecos comunica al ministro de la Guerra lo siguiente:

Sin novedad en los territorios de nuestro protectorado excepto en el de Melilla donde se ha efectuado la operación de que hoy cuenta a V. E. por separado.

Con arreglo al plan trazado del que di cuenta a V. E. en mi telegrama de ayer se ha realizado hoy la anunciada operación.

El movimiento se inició a las dos de la madrugada por la columna del general Castro Girona apoyada por la harca amiga y mia de policía de Drius que se apoyó de Isen-Lasen y Azru fortificándose solo la primera y estableciéndose un bloqueo para vigilancia de la aguada.

Las brigadas 7.ª y 8.ª la última con carros de infantería y artillería protegieron los flancos.

La 5.ª brigada se estableció en la meseta de Azcab y la 1.ª de observación en Dar Quebdani y por último las fuerzas de reserva.

El enemigo no se presentó en tanto número como se esperaba, desconcertado por la extensión de nuestro despliegue, que fué una hábil maniobra de nuestras fuerzas y la acertada disposición de bombardear ayer y hoy la costa de Alhucemas, donde el enemigo creyó que íbamos a desembarcar y envió una parte de sus contingentes.

No obstante la resistencia que opuso el enemigo al avance y sobre todo en el repliegue de las fuerzas del general Castro Girona, solo tuvimos escasas bajas, cogiéndole dos cañones.

La escuadra actuó desde ayer sobre Aydi habiendo producido gran alarma en aquella gentes.

La escuadra se metió en el centro de la bahía, haciendo el «Alfonso XIII» y el «Cataluña» tiros admirables.

Hoy bombardearon los hidroplanos los emplazamientos de artillería enemiga.

Los rebeldes hicieron quince disparos de artillería durante el avance de nuestras fuerzas.

Los aviones trabajaron con eficacia resultando herido el barón de Ciria que falleció poco después en el hospital de Dar-Drius.

Nuestras bajas son escasas, quedando reducidas a las siguientes:

Cabo de Regulares, José Martín Arroyo, menos grave; soldado del Tercio, Roberto Pordelier Marcelino, menos grave; bajas indígenas de Regulares, tres heridos, de policía un herido y de la harca amiga, un muerto y cuatro heridos.

La operación de ayer

Melilla 26.—Las tropas mandadas por el general Castro Girona, salieron de Dar-Drius al amanecer, figurando en la vanguardia varios camiones con fuerzas del Tercio, regulares de Melilla y Jarca amiga.

El avance hacia los montículos de Tafferit, se hizo guardando algunas precauciones, pues por informes confidenciales se suponía que se habían establecido guardias para entorpecer la marcha.

Previamente se elevaron varios aviones bombardeando los grupos que fueron disueltos.

Las primeras noticias recibidas en la plaza confirman que el enemigo ha cedido poca resistencia a nuestros soldados.

Mientras las tropas ocuparon, fortificaron y guarnecieron Azzib de Mirad se prosiguió el avance apoyado por el fuego de los aeroplanos, llegándose a Ta-

riat Uthiel sin que se encontrase tampoco gran resistencia.

Ahajas desaparecidas

Don Manuel García de Viedma y Esteban, denunció ayer en la Comisaría que el día 25 del actual le fué sustraida de su domicilio una pulsera de oro con un brillante, valorada en quinientas pesetas.

La criada Trinidad Carrillo manifestó que ella guardaba la pulsera y pendiente de la señora, pero que el domingo notó la desaparición de las ahajas.

El jefe de policía señor Reguero, dió órdenes oportunas para descubrir a los autores del robo.

Compareció en la Comisaría José Ureña amante de Trinidad, que manifestó que él no sabía nada de la pulsera ni había penetrado nunca en casa de los señores donde ésta presta sus servicios.

Música en el Paseo

Hoy domingo de nueve a once de la noche la Banda Municipal dará su acostumbrado concierto en el Paseo del Salón, con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª Monigotillo, Pasodoble, Vela y Brd
- 2.ª Guillermina, Gavota, J. Montero.
- 3.ª Argelita, Barcelona, P. Casas.
- 4.ª Casos asturianos, R. Villa.
- 5.ª Las Golondrinas, Uzandizaga.
- 6.ª A fuerzas de puños, Pasodoble S. del Valle.

Se necesitan señoritas y caballeros

para actores de cine, ganando sueldo desde las primeras escenas en que tomen parte, serán contratados a juicio del Director los que reúnan condiciones excepcionales para trabajar en el extranjero.

Info: marán todos los días de 4 a 6, excepto los domingos, Mariana Pineda, 1.ª entresuelo izquierda, junto a las oficinas de NOTICIERO.

La Pastelería EL SOL

Respondiendo a preguntas formuladas por personas varias, el por qué esta casa tanto se anuncia.

Por ser negocio nuevo y desconocida la bondad de su artículo para la mayoría de las familias que en ésta residen y más las que visitan esta capital.

Y por poseer en la actualidad capacidad industrial para abastecer en pastelería y sus derivados a una población unida como Madrid y Barcelona, no le estorbaría por muy numerosa que sea su clientela.

En esta casa no se paga el refinado lujo y sí el refinado gusto, tamaño y calidad de lo que se adquiere.

Existen grandes talleres, habiendo merecido la aprobación del ilustrado jefe de Sanidad provincial en su improvisada y reciente visita de inspección.

Despacho central: Puerta Real (bajos del Hotel Victoria). = Teléfono número, 56.

Automóvil

Se cede uno nuevo para viajes. Razón Jardines, 22.

IMPRESA

GASTILLO Y GARRIDO

SE HACEN TODA CLASE DE IMPRESOS A PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS

ANCHA DE LA VIRGEN, 22 = GRANADA =

Academia de Ntra. Sra. de los Remedios

Educación y enseñanza.—Internado modelo

Este nuevo Centro instalado según las mejores condiciones higiénicas y pedagógicas, con amplios locales para clases, magníficos dormitorios, etc., material y mobiliario modernos, comenzará en el próximo Septiembre sus tareas escolares.

Comprende la 1.ª Enseñanza en sus varios grados y los estudios del Bachillerato.

Garantizamos los mayores cuidados en la asistencia de los niños, así como una sólida preparación cultural y una vigilancia esmerada según prescribe nuestro Reglamento.

En la mesa, sala de estudios, paseos, etc., estarán siempre nuestros alumnos acompañados por un Profesor.

Tenga usted la absoluta seguridad de que si ingresa su hijo en este Centro, quedará altamente satisfecho de nuestra labor.

Horas de matrícula: Desde primero de Septiembre de 9 a 12 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde.

Pedid Reglamentos, CALLE DE GRACIA, 43.

SARNA

PICORNS, se curan rápidamente con el

(ACAROL)

(NOMBRE REGISTRADO)

Por sus propiedades antisépticas y estar libre de toda causticidad, se recomienda como antiparasitario.

ANTIPRURIGINOSO. cura sin necesidad de baño.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS!

DEPOSITARIO EN GRANADA:

D. José Jiménez Jiménez-Farmacia-Reyes Católicos, 62

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

NO OLVIDAD

que vuestros intereses se han de beneficiar siempre efectuando vuestras compras en los acreditados almacenes de tejidos

EL LEÓN

Por fin de temporada, se han marcado los artículos con tal rebaja de precios, que su verdadera importancia no ha de escapar de la vista de todo comprador inteligente, observando que el beneficio es, por tanto, real y positivo. Para convencerse no dejar de visitar esta casa

PRECIO FIJO SIN MOLESTIAS. VENTAS AL CONTADO.

EL LEÓN

Seores, 33, ahora Poca Zorra, 38 Granada.—Teléfono 240

Rogamos a nuestros suscriptores nos comuniquen su residencia durante su verano, para enviarles el periódico sin aumento alguno en la suscripción.

D.ª Angustias Extremera

PROFESORA EN PARTOS

COLCHA, 16

FABRICA DE HIELO

San José

Ultima hora local

El incendio de esta madrugada

Esta madrugada, a las una y media, se declaró un incendio en la fábrica de harinas de San Vicente...

A dicha hora se encontraba durmiendo en sus habitaciones de la parte alta del edificio, el señor Ferrón...

Los soldados de artillería que se hallaban de guardia en el cuartel de las Campanas...

El fuego que se inició en la parte que da a la carretera nueva del Fargue...

En el lugar del siniestro se personaron el Alcalde señor Gil de Cibaja...

El incendio fué originado por un contacto eléctrico. El edificio incendiado es propiedad de don Manuel López Sáez...

Los bomberos lograron también salvar algunos muebles y efectos.

Próximamente a las cuatro y media quedó localizado el fuego...

Al personarse en la Comisaría de Vigilancia uno de los redactores de este diario para inquirir detalles...

Cerca de las dos de la madrugada oyeron las personas que caminaban por las inmediaciones del Puente de Castañeda...

Poco después unos guardias de Seguridad en unión de un paisano montaban en uno de los coches de la parada...

Una detonación. Cerca de las dos de la madrugada oyeron las personas que caminaban por las inmediaciones del Puente de Castañeda...

Al personarse en la Comisaría de Vigilancia uno de los redactores de este diario para inquirir detalles...

Cerca de las dos de la madrugada oyeron las personas que caminaban por las inmediaciones del Puente de Castañeda...

Poco después unos guardias de Seguridad en unión de un paisano montaban en uno de los coches de la parada...

Una detonación. Cerca de las dos de la madrugada oyeron las personas que caminaban por las inmediaciones del Puente de Castañeda...

Al personarse en la Comisaría de Vigilancia uno de los redactores de este diario para inquirir detalles...

Cerca de las dos de la madrugada oyeron las personas que caminaban por las inmediaciones del Puente de Castañeda...

Poco después unos guardias de Seguridad en unión de un paisano montaban en uno de los coches de la parada...

Una detonación. Cerca de las dos de la madrugada oyeron las personas que caminaban por las inmediaciones del Puente de Castañeda...

Al personarse en la Comisaría de Vigilancia uno de los redactores de este diario para inquirir detalles...

Cerca de las dos de la madrugada oyeron las personas que caminaban por las inmediaciones del Puente de Castañeda...

Poco después unos guardias de Seguridad en unión de un paisano montaban en uno de los coches de la parada...

Una detonación. Cerca de las dos de la madrugada oyeron las personas que caminaban por las inmediaciones del Puente de Castañeda...

Al personarse en la Comisaría de Vigilancia uno de los redactores de este diario para inquirir detalles...

Cerca de las dos de la madrugada oyeron las personas que caminaban por las inmediaciones del Puente de Castañeda...

Poco después unos guardias de Seguridad en unión de un paisano montaban en uno de los coches de la parada...

Una detonación. Cerca de las dos de la madrugada oyeron las personas que caminaban por las inmediaciones del Puente de Castañeda...

Al personarse en la Comisaría de Vigilancia uno de los redactores de este diario para inquirir detalles...

Cerca de las dos de la madrugada oyeron las personas que caminaban por las inmediaciones del Puente de Castañeda...

Poco después unos guardias de Seguridad en unión de un paisano montaban en uno de los coches de la parada...

El Olivencia al ser interrogado manifestó tranquilamente que había cometido el robo para que se enteraran en su casa.

Una caída. El niño de dos años Francisco Gil Bueno, dió una caída en su domicilio calle de Yeseros, 24.

Resultó con una herida en la región occipital de la que fué curado en el hospital de San Juan de Dios.

Accidentes del trabajo. El obrero Fernando Barrera Ramírez, de 54 años, trabajando en un obrador de yeso...

Una denuncia. Ayer tarde denunció en la Comisaría don Felipe Dorronsoro...

Detención. A requerimientos de Francisco Terrón Martín, el guardia municipal número 41...

Señalamientos para mañana. Juzgado de Motril. Contra José González y otros, por hurto.

Sección judicial. Sentencia. La Sala de Vacaciones de esta Audiencia ha dictado en el día de ayer, la siguiente:

Juzgado de Motril. Contra Juan Maldonado, por disparo, se le condena a seis meses y un día de prisión correccional...

Licencia. Se han concedido 30 días de licencia al Registrador de la Propiedad de Alhambra, don Paulino Huertas.

Prórrogas. Han sido concedidas prórrogas de licencia a los Registradores de la Propiedad de Málaga y Cazorla...

Señalamientos para mañana. Juzgado de Motril. Contra José González y otros, por hurto.

Sección religiosa. Domingo 27 de Agosto de 1922. Oración a las siete y cuarto.

Santoral. Dominica 12 después de Pentecostés 5.ª de Agosto Semidoble. Color verde.

San Cesáreo, Arzobispo de Arles. Nació el año 469 cerca de Chalons...

Aún no tenía siete años y se enternecía a vista de un Crucifijo, o de cualquier imagen.

Después de recibir los Santos Sacramentos y llevar una vida ejemplar entregó su alma al Creador el 27 de Agosto del año 542 a los 74 de su edad.

La Misa es en honor del Santo. La Oración. «Da quossumus, etc.»

La Epístola del cap. 4 de San Pablo a los Corintios. Escribió San Pablo esta admirable Epístola...

En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora...

Jubilios. Circular de las autoridades. Hoy en los Escolapios y mañana en la Magdalena.

En las Escuelas del Sagrado Corazón. Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo.

En las Misioneras de María Inmaculada, callejón del Rector Argüelles. Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento...

En la Capilla Real. Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M. La iglesia se abre por la mañana y por la tarde a las horas de coro.

En Ntra. Sra. de las Angustias. Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M. La iglesia se abre a las siete de la mañana...

En los Hospitalicos. Solemne Vigilia de San Agustín. Hoy 27, a las diez de la noche...

En Ntra. Sra. de las Angustias. Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M. La iglesia se abre a las siete de la mañana...

En los Hospitalicos. Solemne Vigilia de San Agustín. Hoy 27, a las diez de la noche...

En Ntra. Sra. de las Angustias. Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M. La iglesia se abre a las siete de la mañana...

En los Hospitalicos. Solemne Vigilia de San Agustín. Hoy 27, a las diez de la noche...

En Ntra. Sra. de las Angustias. Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M. La iglesia se abre a las siete de la mañana...

En los Hospitalicos. Solemne Vigilia de San Agustín. Hoy 27, a las diez de la noche...

En Ntra. Sra. de las Angustias. Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M. La iglesia se abre a las siete de la mañana...

En los Hospitalicos. Solemne Vigilia de San Agustín. Hoy 27, a las diez de la noche...

En Ntra. Sra. de las Angustias. Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M. La iglesia se abre a las siete de la mañana...

Estafeta de la provincia

La guardia civil de Alquífe comunica que el vecino Juan Manuel Porcell Martínez denunció que su hijo había recibido tres anónimos insultatorios.

La de Otívar participa que ha intervenido una caballería, que abandonó un sueto sospechoso, dándose a la fuga.

La de Díezma da cuenta de la desaparición de dos vacas propiedad de José Rodríguez Vilchez y Rafael López Vilchez.

La de Alquífe también ha denunciado a Eugenio Carretero Gutiérrez por dirigir insultos a Diego Vargas.

La de Cijuela ha detenido a Antonio Muñoz Jerez y Emilio Rueda Palacios por causar daños en propiedades del Duque de Ciudad Rodrigo.

La de Gualchón a José Puertas Gaitán y Antonio Gutiérrez Puertas, reclamados por el Juzgado.

Información militar

Parada: Regimiento de infantería Córdoba número 10. Jefe de día: Coronel de infantería, don Luis Mazarres Alted.

Imaginería: teniente Coronel de artillería, don Luis de la Guardia y de la Vega. Hospital y provisiones: 2.º capitán de infantería, don Rafael Velasco Crespo.

Imaginería: 3.º capitán de infantería, don Juan Garrido García. De orden de S. E. el comandante Sargento Mayor, Ildefonso Guerrero.

Revista de Mercados

Cotización de cereales: Trigos recios, de 1800 a 1900 pesetas fanega; habas mazaganas moradas y blancas, 24; cochinera chica, 00; cebada país, 11.50; maíz país extra, 34; yerros, 23; pulpa, 11.25; garbanzos pienso, 47 pesetas los 100 kilos; id. finos, de 63 a 130; avena, 13 pesetas fanega.

Los señores compradores, deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal le muestre los géneros.

Se necesita

personal para taller en la sastrería de Reguero, Reyes Católicos, 15.

Purgante YER advertisement featuring an illustration of a person's profile and the product name in large letters. Text: 'Es de un sabor delicioso, obra sin violencia, no irrita el intestino, no produce cólicos, y es a la par el más seguro e inofensivo de los purgantes. Caja con dos pastillas solo cuesta 40 cts.'

Cañadas advertisement for a dentist: CIRUJANO-DENTISTA Reyes Católicos, 57, principal. Horas de consulta: de 9 a 12 y de 2 a 5 excepto los días festivos. HAY ASCENSOR.

DR. SIMANCAS SERAÑ advertisement for a general practitioner: Enfermedades de garganta, nariz y oídos. RAYOS X. Consultas de 4 a 6. Paseo de la Bomba, 7.

SEMILLAS AGRICOLAS

MAIZ tremesino de pabilillo, seleccionado para siembra. HABICHUELAS MORRONGAS blancas, largas, sin rastras, seleccionadas. SEMILLAS de melón, sandía, hortalizas y legumbres de todas clases.

JUAN LEYVA. Mesones, 3 y 5. Granada

MUY IMPORTANTE A LOS ESTUDIANTES

Academia preparatoria Ntra. Sra. de las Angustias. Calle de San Matías, 23. Granada

Directores: D. Luis Medrano, Capitán de Artillería; D. Antonio de Fuentes, Capitán de Infantería

Carreras militares. 500 plazas (probables) en Junio. Cuatro convocatorias de ingreso anunciadas ya; la primera de ellas empieza en 15 de junio y las restantes tendrán lugar a partir de esa fecha...

Excelente internato bajo la dirección de un señor sacerdote. EXTERNOS-MEDIO PENSIONISTAS-INTERNOS

Informes y reglamentos, San Matías, 23. Teléfono, 1576

STOCK DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES ELECTRO-MECANICAS

Gran Vía, 8, Bajos. Fundición, Laminación, Cobre y todas sus aleaciones (Alpaca, Bronce, Latón, Maillechort) en todas las formas: Planchas, Bandas, Cintas, Discos, Barras redondas, cuadradas, exagonas, Alambres, Cables desnudos y cubiertos.

Reparación de motores de todas clases y de todas las marcas. Consultas y presupuestos gratis.

Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas. Representante en Almería y Granada

D. Luis Valero Barragán, Plaza de la Universidad, 4. Granada

MILO Banco Hispano Americano

Harina dextrinada-malteada Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.

Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

SOCIEDAD NESTLE. GRAN VIA LAYETANA, 41. BARCELONA. Centro de Postal Enseñanza

Se ofrece. Ama de cría, con leche fresca, para casa de los padres. Darán razón, Gómez, 33

Banco Hipotecario de España. PRESTAMOS AMORTIZABLES ADMINISTRADOR OFICIAL D. MARINO ANTEQUERA GOMEZ, 15

Doctor Carretero Ferre. Consulta general de medicina y cirugía y especial de enfermedades de garganta, nariz y oídos. De diez a doce y de cinco a seis, excepto los días festivos. Reyes Católicos, 32, pral.

Se vende un motor de gas. Darán razón en la Adm. de este diario.

Tip. NOTICIERO GRANADINO. Manuel Paso, 9

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Don Antonio Arboleda Ruiz

Que murió el día 29 de Agosto de 1921, atropellado por un autocamión de la Compañía General de Electricidad

Todas las misas que se celebren el martes 29, en la iglesia de Santa Escolástica, donde habrá Jubileo concedido, y las que se celebren el día 30, de siete a nueve de la mañana, en la de los PP. Escolapios, serán aplicadas por el eterno descanso del malogrado joven.

Sus desconsolados padres, don Antonio Arboleda García y doña Trinidad Ruiz Arboleda; su hermano, Miguel; sus abuelas, doña María Arboleda Ruiz Valdivia y doña Filomena García Mato de Molina; tías, tíos y demás familia, suplican a sus amigos la asistencia a estos sufragos y una oración por el finado.

Granada día 27 de Agosto de 1922.

EL SEÑOR Don Pío Morillo Alvarez

Falleció en el día de ayer, a las ocho de la noche, después de recibir los auxilios espirituales y a los 36 años de edad

Su desconsolada viuda, doña Adela Monil Alfambra; sus hijos, María y Manuel; su madre, doña Saturnina Alvarez Vaquero (ausente); sus hermanos, doña Conegunda (ausente), Mateo, María (ausente) y Bernarda (ausente); hermanos políticos; padres políticos; primos, primos políticos y demás parientes

AL PARTICIPAR a sus amigos tan sensible pérdida, le ruegan en comienden a Dios el alma del finado y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, 27, a las cuatro de la tarde, desde este Real Hospital de Dementes, a la Iglesia de Santa Ana, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se despiste en dicha iglesia. Granada 27 Agosto 1922.

FABRICA SAN CARLOS

Barrio de Huelín. Málaga. Departamento comercial y de venta. Alameda Carlos Haes, 3. MÁLAGA. OFRECEMOS

Superfosfato de Cal. Nitrato de Sosa. Sulfato amónico. Sales de Potasa. Abonos completos.

Solicite precios y condiciones de nuestros abonos en Granada

SA VASCO ANDALUZA DE ABONOS Y MINERALES. Carrera de Genil, núm. 46

SI SU FABRICA DE HARINAS

no da los rendimientos exigidos hoy en la lucha comercial tal como exige el mercado de harinas,

¿POR QUÉ no consulta usted a la casa «BUHLER HERMANOS», la cual, a base de los más modernos procedimientos en la molienda, y después de un estudio pródigo y de la experiencia adquirida en las innumerables instalaciones últimamente ejecutadas en España, puede hacerle a usted un estudio de la reforma de su instalación, adaptándola a un nuevo diagrama, para convertirla en una instalación a la moderna?

Recibiremos con gusto su visita o sus consultas por escrito en nuestras oficinas de Madrid, calle de Atocha, 36. (Apartado de Correos n.º 12.018. MADRID, 12). BUHLER HERMANOS

Ceregalosa

S. ORTIZ

EXTRACTO DE CEREALES

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y Leguminosas

Insustituible como alimento para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes

PREPARACIÓN DEL FARMACÉUTICO SALVADOR SÁNCHEZ ORTIZ

GRANADA

Ama de cría

primeriza, con leche fresca, se ofrece para criar en su domicilio. Plaza Principal, 28, Cúllar Vega, Rafaela Rodríguez Moreno.

PARA ESCULTURAS EN MADERA Y MÁRMOL

DIRIGIRSE A

NAVAS-PAREJO

Ancba de Santo Domingo, núm. 1

CALLOS Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado

Ungüento mágico

que en tres días los extirpa totalmente. Pídalo en farmacias y droguerías. 150. Por correo, 2 pesetas

Farmacia Sueiro, Gran Vía de Colón, 13. Granada

EN TODAS PARTES

hoy día aprecian las incomparables cualidades higiénicas y curativas de los Lithinés del Dr. Gustin por realizar de la manera más acertada y económica la cura de agua mineral en casa. El agua mineralizada con los Lithinés es tan eficaz como la mejor agua mineral bebida en el mismo manantial. Al eliminar el ácido úrico, preserva y cura todas las afecciones de los

RIÑONES, VEJIGA, ESTÓMAGO HÍGADO, ARTICULACIONES

Los Lithinés del Dr. Gustin operan una verdadera limpieza en los riñones y arrastran así todas las impurezas del organismo.

La caja de 12 paquetes para hacer 12 litros de agua mineral:

Basta hacer disolver en un litro de agua un paquete de los Lithinés del Dr. Gustin para obtener en el acto un agua mineralizada de efectos ligeramente azucarados. — En las colonias, donde el clima es tan propicio a las dolencias del hígado, todos piden particularmente los

Lithinés del Dr. Gustin

FARMACIA MONTES GARZON

REYES CATÓLICOS, 20.—TELÉFONO 87

— PRECIOS MÓDICOS —

Productos químicamente puros. Depósito general de

(-) Específicos. Aguas Minero-Medicinales (-)

Necesito

en alquiler casa sola con agua corriente y 10 habitaciones como mínimo, pagaré 150 pesetas si no es muy lejos del centro. Ofertas Bibarrambra, 23, tienda de tejidos el «SOL».

SOLUCION DAKIN :-: HIPOCAREL

OBTENIDO DIARIAMENTE POR PROCEDIMIENTO ELECTROLITICO, CON

APARATO ULTIMA INVENCION

El mejor desinfectante y el más económico

BOTELLAS de uno, medio y cuarto de litro

FARMACIA Y LABORATORIO QUÍMICO DE

Don NICASIO MONTES GARZÓN

Reyes Católicos 20 — Teléfono 87 — GRANADA

Folleto del NOTICIERO GRANADINO 160

NICOLAS WISEMAN

FABIOLA

Iglesia de las Catacumbas

de heroica virtud que te la inspira.

—Con todo—respondió Miriam,—no hice más que cumplir con mi obligación. Mi vida os pertenecía de derecho, y podíais disponer de ella aun con motivo no tan importante como el de salvar la vuestra.

—Sin duda así lo pensarás tú, que profesas la asombrosa doctrina de

que los actos más heroicos no deben considerarse sino como deberes ordinarios.

—¿Y qué otra cosa es lo que...?

—No, no—interrumpió Fabiola con entusiasmo—; no te esfuerces en rebajarme y embellecerme a mis propios ojos enseñándome a tener en poco lo que no puedo menos de ensalzar como un acto de singular virtud! Desde que lo presencié no he hecho más que meditar en él día y noche, ansiando vivamente la ocasión de hablarte de ello. Ahora mismo detiene el temor de agravar con la vehemencia de mis afectos el estado de debilidad en que te encuentras. Tu acción para conmigo ha sido noble, magnánima, superior a todo elogio, aunque sé que no lo necesitas ni deseas, y no acierto a discurrir cómo ni por dónde podría excederse la sublimidad de tu acción, ni elevarse más alto la virtud humana.

Miriam que se incorporó mientras Fabiola hablaba, le tomaba mano

y dijo con acento blando y sosegado, pero en tono grave:

—Amable y bondadosa señora mía, acedme la merced de escucharme un momento.

No con el objeto de rebajar lo que sólo por vuestra bondad tenéis en mucho, ya que esto os causa pesadumbre, sino para persuadirlos de cuán distante he estado de hacer todo lo posible, permitidme que os refiera una escena análoga, pero en la cual están invertidos los papeles. Supongamos un esclavo (veo que esta palabra os aflige en mis labios, pero perdonadme que la pronuncie por una vez); supongamos, digo, un esclavo empujado, ingrato que se ha rebelado contra el más benévolo y generoso de los amos; supongamos que a este esclavo le amanzana, no el puñal del asesino, sino la espada de la justicia. ¿Qué nombre darías a la acción, cómo caracterizarías la virtud de ese amo si por puro amor y sólo por redimir al esclavo, se apresurase a recibir el golpe del hacha, después de sufrir

los ignominiosos azotes destinados al culpable, y si, no contento aún con esto, dejase en su testamento al esclavo por heredero de sus títulos y riquezas, ordenando además que se le considerara como hermano suyo?

—¡Oh Miriam! El cuadro que acabas de trazar es demasiado sublime para ser verosímil en la Tierra! No consigues, pues, eclipsar el mérito de tu acción, porque yo hablaba de acciones humanas, y lo que tú acabas de presentar sólo un Dios sería capaz de ejecutarlo.

Estrechó Miriam contra su seno la mano de Fabiola, la miró con expresión de inspiración divina, y respondió tierna y solemnemente:

—Pues bien, ilustre dama; ¡Jesucristo, que hizo todo eso por el hombre, era verdaderamente Dios! Cubriose Fabiola el rostro con las manos y estuvo largo rato abismada en profundo silencio, durante el cual Miriam oraba fervorosamente desde el fondo de su corazón tranquilo.

Al fin, alzando la cabeza exclamó Fabiola:

—¡Gracias, Miriam, gracias! Has cumplido la promesa que me hiciste de guiarme. Por algún tiempo me inquietó la duda de si serías cristiana: no me parecía posible; pero ahora veo palpablemente que no podías menos de serlo. Mas dime: las formidables, aunque dulces palabras que acabas de proferir, y que han

caído en mi corazón tan profunda, imperceptible e irrevocablemente como cae en los abismos del Océano la moneda de oro que se arroja a la superficie; es as palabras constituyen una sola parte del sistema cristiano, o son su principio, su base fundamental?

—Una simple alegoría, mi querida señora, ha sido suficiente para que vuestro elevado entendimiento al-

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS, aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Crescota y el Clorhidrofosfato de Gal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

L. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS, y en todas las Farmacias.